



# 红星耀鲁南

## 先锋故事

### 庆祝中国共产党成立100周年 融媒系列报道

今年是中国共产党成立100周年。党中央决定,表彰一批全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织。在2021年5月31日公示的全国优秀共产党员拟表彰对象中,济宁市原市中区委老干部局局长、济宁市任城区阜桥街道牌坊街社区谢立亭正能量宣传党小组组长谢立亭名列其中。谢立亭,这位八旬老党员数十年如一日的走街串巷,把党的精神、党的思想、党的政策宣讲进了千家万户,甚至在医院做心脏搭桥手术的间隙,他都不忘把自己精心编写的红色小名片,塞到病友和家属手中。从上世纪90年代至今,谢立亭由一个人到一个团队,用实际行动诠释着一位共产党员所肩负的责任,更因为他的这些举动,影响了千千万万的济宁人。即日起,中共济宁市委宣传部、中共济宁市任城区委宣传部、齐鲁晚报鲁南融媒体中心联合推出众口说“谢”融媒系列报道,讲述谢老的红色宣讲故事。

## 【编者按】

# 任城区这支老党员宣讲党小组十年来“闲不住” 既讲党的政策,又当社区调解员

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪洸 通讯员 任盼盼



## 退休不褪色 宣讲之余当社区调解员

5月14日,地处任城区阜桥街道牌坊街社区的物资局小区一幢居民楼一楼,年近八旬的赵传祥和年过七旬的梁传明正围坐在一起,面前放着一本有些磨损的笔记本,还有一摞红彤彤的小册子,“这都是老谢印的小册子,这两年他一有空就骑着自行车给我送到家里来。”赵传祥开玩笑地说,经常一有敲门声,我老伴儿就喊:“老谢来了!”

虽然退休多年,但受到谢立亭的影响,赵传祥和梁传明可以说是典型的“退休不褪色”。自2011年牌坊街社区成立谢立亭正能量宣传党小组之后,赵传祥担任党小组的副组长,而后加入的梁传明担任宣传委员。因为同住一个小区,所以两人平日里来往得很密切,经常坐下来商量下一期宣讲活

动该如何配合组长谢立亭,或者是小区里谁家又有了麻烦事儿需要帮着协调。

“我们虽然叫宣传党小组,但身为党员,不能只宣讲,还要多帮老百姓办事。”所以小区里的家长里短只要能帮得上忙,二老都会出面。前些日子,前面居民楼一户人家的香椿树因为长势太旺,遮了邻居家的光,邻里之间的矛盾越来越厉害,他俩帮着忙前忙后地协调。

赵传祥说,党小组成员一共15人,分散居住在社区的各个小区里,“大家的职责很统一,有宣讲活动的时候帮着老谢宣讲党的政策方针,没活动的时候就帮着小区协调邻里关系,平日里如果有时间,在街头巷尾就和群众一起拉拉呱,宣讲正能量。”

赵传祥告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,前段时间他和梁传明一起,跑到百花公园去打太极,“期间休息的时候,我们就给大家分发老谢印的正能量小册子,再和大家闲聊的时候,把党的好政策、好方针都告诉他们。”虽然党小组里最“年轻”的成员已经67岁,但像这样的活动他们几乎每周都会开展。这几年,党小组成员还走进济宁八中、枣店阁小

学等中小学,讲党史、讲安全知识、和学生结对子等。

## 老谢爱鼓励 不爱写的我编出小册子

在二老身后的墙上,挂着一块不小的相框,其中最显眼的,是一张拍摄于2017年的“全国老有所为先进典型座谈会”。

说起这张照片,梁传明激动地一个劲竖起大拇指。他回忆说,当时去北京参加座谈会的都是先进集体,而他们是唯一一个“先进党小组”。

让梁传明记忆深刻的,是那天的座谈会上,谢立亭在发言结束之后,又忍不住掏出快板,现场唱诵了一段他自己编写、歌颂济宁城市发展建设好的快板段子,结束之后现场掌声雷动。最让他难忘的,是谢立亭会后在包里又掏出了他的三宝之一“红色小册子”。“当时是党的十九大刚闭幕第三天,老谢已经废寝忘食地细读完党的十九大文件,把会议精神和心得写了满满十几页,连夜印成小册子带到北京。”梁传明说,当时这个举动,令许多在场的党员干部大为感动。

也正是这一幕幕记忆,让并



同住一个小区的梁传明(左)和赵传祥(右),经常配合谢立亭商议宣讲内容。

不怎么喜欢写写画画的梁传明回家后写了篇文章《一张珍贵的红色名片》。“后来老谢鼓励我多写,把对党的感情、对党的思想的领悟都可以写出来。”于是,梁传明后来创作了17篇短文,在社区的帮助下也印制了名为《奏响时代新旋律》的小册子,社区开展宣讲活动的时候也进行分发。

最近,梁传明还在创作新的短文,他想为中国共产党成立100周年再献上一份礼物,开篇的文章题目就是《光辉历程》。他说,这几年经常动笔写写,开展活动的时候愿意和群众聊聊,都是受到谢立亭的影响,“你知道

吗,我和老谢第一次接触是2003年,开完党的十六大之后我在社区遛弯,突然来个老头往我手里塞‘名片’。”以为是广告的梁传明细看才发现,小名片上印满了党的政策方针,他才意识到这位老人是在做正能量宣传,“当时我的第一印象就是,了不起!”

这两年,两位老人和党小组的其他成员一起,一直秉持着“退休不褪色”的原则,始终坚持“不断补充正能量、不断学习正能量、不断扩大正能量队伍、不断丰富正能量宣传形式”,“咱得让老百姓明白党的好,明白今天的幸福生活来之不易。”

# 心脏动脉大错位,新生儿命悬一线

## 济医附院为出生30小时患儿紧急实施大动脉转位矫正术保安全



医院专家实施手术。

重症监护室一通紧急电话,当天上午10时37分,一高龄产妇剖腹产下一名患有先天性心脏病的女婴,其出生后全身青紫,体重仅有2.5公斤,经过心脏超声检查后发现,女婴心脏大动脉转位、卵圆孔未闭、动脉导管未闭,情况十分危急。

“这种病简单来说,就是心脏上的大动脉长反了。”乔衍礼介绍,正常人的心脏分为左心和右心,右心通过与其相接的肺动脉将血液输出到肺。肺会把人体吸入的氧气带进血液,而后,含氧血液通过肺静脉回流到左心,通过与左心相接的主动脉输出到全身。而心脏大动脉转位将导致血液不再经过肺脏混入氧气,

造成各器官缺氧。新生儿由于卵圆孔未闭,所以心脏两心房并未完全隔绝,但彤彤天生卵圆孔较小,仅有3毫米不到,必须尽快进行手术,否则将会危及生命。

经过与家属充分沟通,并制定详细治疗方案后,该院科室专家首先使用药物保持彤彤动脉血管的开放,以及避免烦躁导致血压升高出现缺氧。5月25日下午,医院心外一科团队联合麻醉科及手术室等多学科专家共同为彤彤实施了大动脉转位矫正术。在低温体外循环、心脏停跳的支持下,经过三个半小时的紧张矫正及修补,手术顺利结束。“彤彤的心脏只有鸡蛋大小,力量稍微大一些,整个心脏就会因缺氧

变得青紫。”谈起手术过程,乔衍礼仍对其中的艰险记忆犹新。术后,医院心外科ICU医护团队对彤彤进行了24小时全方位的严密监护以及精心治疗。目前,彤彤生命体征稳定,心功能渐趋正常。

据了解,彤彤的母亲在产前筛查时就已经发现胎儿患有先天性心脏病,但由于已经40余岁,且患有糖尿病,使用多次“试管婴儿”技术后才终于怀上,这幼小的生命对父母来说十分珍贵。抱着让孩子能够健康成长

期望,彤彤的母亲最终选择在济医附院迎接彤彤的降生。

乔衍礼表示,在第一时间能得到救治的情况下,先天性心脏病并不可怕,并且术后一般不影响患儿正常生活。大动脉转位在复杂先天性心脏病中并不少见,但危险性极高,一般出生十天内极易发生夭折。济医附院心外一科专家团队自2007年开展大动脉转位矫正术以来,已成功为30余位患儿成功实施了手术,具有丰富的临床经验。

## 基因测序能力再加强 防控检测技术有保障

本报济宁5月31日讯(记者 李锡巍 通讯员 尹强)随着高通量测序技术的不断发展,为了更好地配合疫情防控工作,提高重大传染病防控能力和病原微生物的检测水平,日前,济宁市疾控中心召开病毒全基因组测序及新冠病毒核酸检测实验室技术人员培训班。

本次培训内容包括病毒全基因组测序的全过程、影响测序成功的注意事项、目前市场上的测序平台等,并对一代、二代测序做了详细的区分。此外,授课老师针对新冠病毒的检测方法、操作要点和常见问

题进行了分析归纳总结,对参训人员提出的疑问做出了详细解答。参会人员还围绕病原体测序技术在各研究领域的应用潜力展开激烈的讨论、分析,培训现场气氛热烈。

据悉,基因测序技术实用范围较广,为新冠病毒以及其他病原体的鉴定和溯源、防控应对提供强大的技术支撑,既能用于当前新冠肺炎疫情防控,又符合检测工作长远发展的需求。有利于提高新冠病毒检测实验室专业技术人员的检测技术水平,为济宁市高效、有序、广泛开展基因测序工作奠定了坚实的基础。



本报济宁5月31日讯(记者 郭纪轩 通讯员 高爽)新生儿心脏两条大动脉完全错位,犹如冷热水管颠倒方向,一旦卵圆孔开始闭合,将随时危及生命。5月25日,刚出生30小时患有复杂先天性心脏病的彤彤,在济医附院心外一科专家团队的努力下,成功进行了大动脉转位矫正术,目前已转危为安。

5月24日,济医附院心外一科主任乔衍礼接到医院新生儿